

**Доклад
главы Администрации города Костромы
о результатах рассмотрения предложений, изложенных в итоговом
документе публичных слушаний по проекту решения Думы города
Костромы "О бюджете города Костромы на 2021 год и на плановый
период 2022 и 2023 годов"**

Традиционно предложения по итогам публичных слушаний проекта решения о городском бюджете преимущественно затрагивают сферы ремонта дорог и благоустройства территорий.

В 2021 году на проведение работ по ремонту дорог направлено порядка 1 млрд. рублей, из которых более 850 млн. рублей – средства на реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги». В рамках нацпроекта отремонтировано 24 улицы: Космонавтов, Строительная, Широкая, Ярославская, Московская, Юбилейная, 2-я Волжская, Козуева, Беленогова, Городская, Линейная, Островского, Петра Щербины, Рабочий проспект, Табачные ряды, Коммунаров, Васильевское и Некрасовское шоссе, Боевая, Нижняя Дебря, Горького, Кинешемское шоссе, Советская, Мясницкая.

В ходе проведения этих работ реализованы такие предложения как реконструкция перекрёстка улицы Советской и Лазаревского проезда, оборудование остановки общественного транспорта на улице Беленогова, обустройство тротуаров на улице Линейной и другие.

В рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» отремонтировано 45 дворов, включая обозначенные по итогам публичных слушаний дворы на улице Скворцова. В зависимости от заявок жителей на дворовых территориях проведено асфальтирование, установлено детское, спортивное, игровое оборудование, скамейки и урны, мусорные контейнеры, обустроены гостевые парковки, организовано освещение, проведено озеленение, рубка и обрезка древесной растительности.

Для расселения костромичей из ветхого и аварийного жилья завершается строительство 64-х квартирного дома на улице Водяной. В 2022-2023 годах будет продолжено строительство для переселения граждан из 205 аварийных квартир.

Решение локальных вопросов жителей также осуществлялось за счет выполнения мероприятий в рамках «Местных инициатив» и «Народного бюджета». Всего в 2021 году к реализации в рамках «Местных инициатив» отобраны 20 проектов общей стоимостью более 76 млн. рублей и в рамках «Народного бюджета» - 35 проектов общей стоимостью 99 млн. рублей.

Практически половина всех проектов направлена на повышение комфортности обучения и создание дополнительных возможностей для детей в школах и детских садах. При этом проекты абсолютно разноплановые. В гимназии №33 создан центр дополнительного образования в сфере

информационных технологий ИТ- куб, в гимназии №1 обустроена уличная спортивная площадка, в лицее №34 отремонтирован спортивный зал, в школе №10 завершаются работы по созданию доступной среды для учеников с ограниченным возможностями здоровья, в школе №3 проведены мероприятия в сфере повышения безопасности – смонтирована система видеонаблюдения.

Благодаря «Народному бюджету» получилось начать работу, необходимость которой назрела давно, - асфальтирование территорий школ, детских садов и учреждений дополнительного образования. Новый асфальт и другие элементы благоустройства появились в этом году в 18 учреждениях образования.

По инициативе активистов Черноречья благоустроена внутrikвартальная озелененная территория, а на Рабочем проспекте костромичи инициировали устройство многофункциональной хоккейной площадки. Приобрели обновленный вид березовая роща на площади Конституции, сквер вдоль улицы Ивана Сусанина и сквер на улице Центральной, востребованная жителями пешеходная зона в конце улицы Шагова. На 6 общедоступных территориях появилось новое игровое и спортивное оборудование, асфальт и освещение.

В этом году отбор прошли 4 проекта по канализации территорий, занимаемых индивидуальными домами. Три из них: в районе «Стометровки», в поселке Северный и на 4-м Речном проезде, - находятся в завершающей стадии; еще один - монтаж канализационно-насосной станции в микрорайоне Пантусово будет осуществлен до конца года, на сегодняшний момент ведется ее производство заводом-изготовителем.

Выполнены 8 проектов дорожной тематики: произведен ремонт улиц Юных Пионеров, Наты Бабушкиной, Победной, переулка Нескучного, дорог в деревне Сокеркино и поселке Кустово, Глазковского проезда и дублера на Кинешемском шоссе. Кроме этого организовано разворотное кольцо в начале улицы Самоковской.

Предложения жителей города реализуются исходя из их общественной значимости и возможностей городского бюджета. Работа по их реализации будет продолжена в следующем году.